
Траектория, путь и перемещение. 



Скалярные и векторные 
величины

траектория

путь

перемещение



Траектория- линия, вдоль 
которой движется тело.

Путь S - длина траектории, 
пройденной за время 
наблюдения.

Перемещение тела     – это 
вектор, проведенный из 
начального положения тела в 
его конечное положение. 

   s - путь (скалярная           
                     величина)

-перемещение

S



Виды движения

Траектория – линия, которая 
показывает как движется тело.

  криволинейное  прямолинейное



Различие между путём и перемещением

⚫ Путь – скаляр, а перемещение вектор.
⚫ Путь зависит от траектории, а перемещение 

нет.
⚫ Перемещение может быть положительным и 

отрицательным, а путь всегда строго 
положителен.

⚫ При движении тела путь может только 
увеличиваться, а модуль перемещения может 
как увеличиваться, так и уменьшаться.

⚫ Если тело вернулось в начальную точку, его 
перемещение равно нулю, а путь нулю не 
равен.



Зависит ли путь и перемещение от 
траектории?

перемещение

перемещение

путь

путь

Чем длиннее траектория, тем больше путь (путь - это длина траектории).

Перемещение от траектории не зависит.



Различие между путём и перемещением

⚫ Путь – скаляр, а перемещение вектор.
⚫ Путь зависит от траектории, а перемещение нет.
⚫ Перемещение может быть положительным (увеличение 

координаты точки) и отрицательным (уменьшение координаты 
точки), а путь всегда строго положителен (это длина 
траектории).

⚫ При движении тела путь может только 
увеличиваться, а модуль перемещения (длина вектора 
перемещения) может как увеличиваться, так и 
уменьшаться.

⚫ Если тело вернулось в начальную точку, его 
перемещение равно нулю, а путь нулю не равен.



Различие между путём и перемещением

⚫ Путь – скаляр, а перемещение вектор.
⚫ Путь зависит от траектории, а перемещение нет.
⚫ Перемещение может быть положительным (увеличение 

координаты точки) и отрицательным (уменьшение координаты 
точки), а путь всегда строго положителен (это длина 
траектории).

⚫ При движении тела путь может только 
увеличиваться, а модуль перемещения (длина вектора 
перемещения) может как увеличиваться, так и 
уменьшаться.

⚫ Если тело вернулось в начальную точку, его 
перемещение равно нулю, а путь нулю не равен.



Как изменились путь и перемещение, когда Ракета и 
Грут перешли из точки 2 в точку 3? Увеличились или 

уменьшились?  

1

2

1

2

3

3 перемещение

перемещение



Различие между путём и перемещением

⚫ Путь – скаляр, а перемещение вектор.
⚫ Путь зависит от траектории, а перемещение нет.
⚫ Перемещение может быть положительным (увеличение 

координаты точки) и отрицательным (уменьшение координаты 
точки), а путь всегда строго положителен (это длина 
траектории).

⚫ При движении тела путь может только 
увеличиваться, а модуль перемещения (длина вектора 
перемещения) может как увеличиваться, так и 
уменьшаться.

⚫ Если тело вернулось в начальную точку, его 
перемещение равно нулю, а путь нулю не равен.



Если  тело вернулось в начальную 
точку?

1
2

1

2

3

3

=0



Различие между путём и перемещением

⚫ Путь – скаляр, а перемещение вектор.
⚫ Путь зависит от траектории, а перемещение нет.
⚫ Перемещение может быть положительным (увеличение 

координаты точки) и отрицательным (уменьшение координаты 
точки), а путь всегда строго положителен (это длина 
траектории).

⚫ При движении тела путь может только 
увеличиваться, а модуль перемещения (длина вектора 
перемещения) может как увеличиваться, так и 
уменьшаться.

⚫ Если тело вернулось в начальную точку, его 
перемещение равно нулю, а путь нулю не равен.



Определение пройденного пути и 
перемещения

 

 



Проекция вектора на ось

0       х0     х1                 х     

Проекция положительная (Sx>0), если направление вектора 
совпадает с направлением оси.

перемещение

проекция
Sx

Sx= 



Проекция вектора на ось

0       х0                 х1                                
х     

Проекция отрицательна (Sx<0), если направление вектора не 
совпадает с направлением оси.

перемещение

проекция

Sx



Проекция вектора на ось

0                     х0х1                                                    
х     

Если вектор перпендикулярен оси, то при любом направлении 
вектора его проекция на ось равна нулю (Sx=0).

перемещение

Sx= 
=0 



0 XX
0 X

 



Задача.  Автомобиль переместился из точки с координатой 
Х0=200м в точку с координатой Х=-200м. 
Определите проекцию перемещения автомобиля.

Дано:
Х0=200 
м
Х=-200 
м

Sх-?

Решение:

Sх =-200 м-200 м= -400 м

Ответ: Sх=-400 м



Упражнение 3 (учебник, стр. 15),1411



Упражнение 3 (учебник, стр. 16),1411







Домашнее задание

1. Выучить материал § 2,3 записи в тетради.
2. 1407, 1409,1410


